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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldünk 

vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara1

1-----------------------

hivatalos közlönye.
Meg»'jelenik niinden vasáriíap.

Váhisziási mozgalmak városunkban.
választják vsak el városunk polgár- 

ti , városunk jövőjére kiható ténykedes- 
I,j 1; a vi!n isi képviselők választásától.

1 la valaha, ágy most nagy súlyt kell erre 
fektetnünk nemcsak azért, hogy a rendezett ta­
li :l oá városban a tisztviselői kar választását 
k i/.í pda Li a képviselő testület eszközli, liancm 
tő let»' azért is, mert az áj szervezés nagy mim- 
j,újában a tisztviselőkkel karöltve közremíiködni 
,i most alakítandó képviselő testület van hivatva,

A választási mozgalom meg is indult s a 
mit leginkább helyeselhetünk, a politika teljes 
kizárásával. — A képviselő testület valasztasa 
képezi mindenütt a közbeszéd tárgyát s állítják 
egvbe a különféle névjegyzéket.

i (i ig v azomban az erők szét ne legyenek 
foi'ü ácsolva, hanem a megx alaszfundokra nez\ e 
lehetőleg közös megállapodásra lehessen jutni, 
e eél hói volt f. hó 8-án délutánra nz „Arany- 
Báránv" 6-ik szánni termébe értekezlet egy- 
hehíva.

A kitűzött illőben tekintélyes száminál je­
lentek meg mind a már igazolt virilisták, mind 
;i választó polgárság.

Az értekezlet kizárólag a képviselők kije­
lölésére szorítkozott s 24 képviselő kijelölésénél 
közös megállapodásra jutott, míg a többi nyolc 
kijelölésénél a nézetek eltérők voltak annyiban, 
a iiiemiviheti egvik rész is. másik vesz is ma­
sukat ajánlott.

deleli sorainknak nem korteskedes. hanem az 
ei'ednmnvnek hű és tárgyilagos közlése le\en 
(tiI;t. hogv a választó közönség az eddigi moz­
galom felől kellőkép tájékozva lehessen: első 
sorban közöljük az értekezlet altul közős míg 
állapodás szerint kijeleltek névsorát.

A z első kér ü 1 e t b e n : Bősei ta n Bind, 
Fáimler Miliálv. Farkas Dávid. dr. Graner Adolf,

dr. 1 lárv István, Horváth Miklós, Krosetz Ist­
ván. Fáméi János, Skuhlies Zsigmond. X arga 
\ ilmos.

A második kerületben: id. ('zi rider 
István. Erdős Géza, J? ischer Miksa, Goldfinger 
János, Hajgató Ferenc, Hajik István. Iláczky 
Kálmán, Horváth Béla. ifj. Nagy Imre. ifj. Nagy 
János, Nagv Károly, San its Sándor, Sipos Já­
nos, Udvardv Ignác.

Ezeken kivül a még Inánvzó nyolc állásra 
ajánltattak: Csoknvay János, Engclsman Izrael, 
hűtős Károly, Heinrich X ilmos. itj. Juhász Jo- 
Jéizsef. Finner Alttal. Fap János, Fart Sándor. 
Bioé h erene. Ivosentha 1 Ignác, Sáliján Eazar. 
Schütz Sáw dor. San its Mihály. Sturm György, 
Tretter X iktor. Xűiczköndv László.

A választó közönség tájékoztatása végett 
szükségesnek tartjuk felemlíteni, hogy a törvény 
értelmében két választó kerület lett alakítva.

Az első kerületbe tartozik a kaszaházi utca, 
Kaziiiczy-tér, Váralja idea. nagy- és kis-esapó, 
kert, major, cigány, bozót, rózsa es ispita utca. 
A második kerületbe fel térképi utca. esáesi. telek, 
pap utca, úri utca. újváros és Egerszeghegy.

Mindegyik kerület kiilön-killőn — a másik- 
téj teljesen függetlenül — választ Hí képviselőt 
s í«'v nem o2, hanem csak 1 <1 kép\ iselore sza­
vazhat mindegyik kerület választó polgára és 
szavazata csak azon bizottság előtt érvényes, 
Ind szavazatát beadta illetve a melyik kerületben 
mint szavazó, lel van véve. A választás bezárása 
után mindegyik kerület bizottsága külön-kiilün 
olvassa össze a beadott szavazatokat s azok 
eredményéhez képest hirdeti ki az ott megvá­
lasztott Ili képviselő nevét.

A szavazatszedő bizottság tagjai a f. lio 
9-én tartott képviselő testületi gyűlésen lettek 
megválasztva.

Az első kerületben választási elnök Farkas 
Dávid, helyettes elnök Bosehán Gyula, jegyző

Yöezkündy László, helyettes jegyző ifj. Juhász

A második kerületben választási elnök Hajik 
István, helyettes elnök Erdős Géza. jegyzői d- 
vardv Ignác, helyettes jegyző Fitos Károly.

lg van csak a f. hó 9-én tartott képviselő 
testületi gyűlésen olvastatott a járási szolgalom 
ár átirata, melyben tudatja, hogy az igazoló 
választmányba alispán ár által Arvay István. 
Handler István, dr. Graner Mihály urak. ez 
utóbbi póttagul kineveztettek, míg a képviselő 
testület az igazoló bizottságba a már megvá­
lasztott líuzsies Károly és Szígethv Antal urak 
mellé póttagul Kovács Károly urat választotta.

A muraközi állami iskolai tanítok.
Zalamegve közigazgatási bizottsága Muraköz tan 

ügyi viszonyai iránt meleg érdeklődéssel viseltetett éve­
ken keresztül. At volt hatva annak biztos tudatától, 
hogv a magyar nyelv és hazafias szellem eme, féltéke­
nyén őrzött területén vsak úgy verhet mély gyökeret 
az ott lakó 7u ezer lakos keblében, ha a gyermekek 
már zsenge korukban szívjak be a hazaszeretet éltető 
legét, megtanulják édes hazai nyelvünket, s így egész 
magyarok lesznek; mert jói tudjuk azon életigazságot, 
hogv csak nyelvében él egy nemzet.

E magas eél megoldására leghivatettabb az iskola. 
Rendelkezésünkre állhat ugyanis a magyarosítás terjesz­
tésére bár liánv s bármily hathatós eszköz, ha maga az 
iskola ellenünk van, ha ott hazafiadul), nyelvünket nem­
csak nem értő, de sőt gyűlölő tértink csepegtetik a kis 
dedek szivébe a n vei vünk és nemzetiségünk iránti ellen­
szenvet és gyűlöletet: e sütet gyűlölet utitarsa lesz a 
felserdülőnek az élet zajos tengerén is; mert az első 
benyomás az egész emberi életre ki szokott hatni.

Erezte ezt maga a közigazgatási bizottság is. azért 
még 1 SS I. évi október hó M án tartott üléséből Molnár 
Elek, lvrób Bál bizottsági tagokat, valamint a perlaki. 
Csáktornyái és nagy-kanizsai járási szolgalatokból álló 
bizottságot küldötte ki ama megbízatással, hogy a mu 
közi népiskoláknak. különösen az egyházi hatóság ré 
szóról folvtonos panaszok tárgyat képező allnpata- s azok 
viszonyairól személyes tapasztalatuk alapján meggyőző 
dóst szerezvén, az észlelt állapotokról tegyenek jelentést.

„Zalamegye“ tárcája.

HL?"

AZ ÉLC A TÖRÖKÖKNÉL.
Irta: Köváry Béla.

(Folytatás.)
A fentebb említett Jakab ben Abdullah színe előtt 

v kor egy elbizakodott és tök fejű ember jelent meg.
1 'gvan jámbor Jakab boa Abdullah kerde ^ nem 
volnu-e kedved velem szövetségben egy bölcs kötix \ et 
írni. a melvnek hire bejárja majdan a világot y

1 )ehogv nem — válaszolt Jakab nagyon szi\ esen.
1 lát hogyan vélekedői — kerdé ismét amaz 

unt kellene tennünk, hogy könyvünk ellen senkise gan- 
vsolódhassék.

()h az nagyon könnyű fiam, foglald össze e 
könyvben mindazt, a mit te nem tudsz es én tudok, 
akkor elhiheted, hogy könyvünk ellen senki sem fog 
kifogást tenni, válaszolt Jakab teljes önérzettel.

Kiáni Efendi, a költő, szenvedélyes barátja vala a 
tüzes görög boroknak, a mi nyilván illetlen dolog vö t 
tőle. Ezen oknál fogva a török irodalom történészek 
hasonnevű collégéitől „iszákos“ jelzővel ^szoktak meg- 
hülömböztetni. Ez a derék irodalmi fél fiú a szt p m m 
iiek K rajongó tisztelője volt, ugyaiinyira, bog) llt<> > » 
önmaga sóm tudta eldönteni, hogy melyik az ő uralkodó 
szenvedélye, a bor-e, vagy az asszonyok f ^

Egy bizalmas barátja egyszer kísérletet ton e 
bonyolult kérdés tisztába liozasara e.s egyenes sin oi 
vonta Kiáni Efendít:

- Ugyan tiszteletre méltó Efendi, nem monda­
nád-e meg, iiogv hol töltenéd el szívesebben életed hát­
ralevő Hajijait: a korcsmában-e. vagy a háremben ■

E'ram! válaszolt Kiáni — feltétlenül a Illí­

remben egv boroskanesü közel szomszédságában.

Ilikmet Efendi nagyon garázda ifjú ember biré.be-n 
állt annak idején, s hirszerint alig múlott el nap, hogy 
a békés éjjeli őröket csendes álmaikban ne háborgatta 
volna. Feljegyzi róla a krónika azt a hallatlan merény­
letet is, hogy egy alkalommal a gyanútlanul szundikáló

Kurs id agának — a ki főnöke vala az Ozmanie város­
részben táborozó éjjeli őröknek, - lehúzta a nadrágját 
és ezen ruhadarabot félelmes a hiba rdj aval egyetemben 
magúval vitte. Mi sem természetesebb, minthogy az 
érdemes aga mélységes álmaiból felébredvén, a korai 
járó-kelők nagy mulatságára pőrén volt kénytelen haza ta­
karodni. Ez az eset már aztán nagy felháborodást keltett 
az éjjeli őrök éber testületében. Menten elhatároztak, 
hogy a vakmerő 11 ik metet mihamarabb hurokra fogjak ke­
ríteni. Ezen időtől fogva elkövettek azt a hallatlan dol­
got, hogy ébren maradtak, s csakhamar sikerült is a 
garázda efendit tetten kapni. - Epen azzal volt elfog­
lalva, hogy Kurs id aga éjjeli ülőhelyét szurokkal be ta­
paszt ja, s az volt nyilván bevallott szándéka, hogy ak­
kor midőn inár Kursid aga a szuroktól megfertőztetett 
trónuson bizton álmodozik, a szomszédságában pisztolyt 
süt el, s a székéhez tapasztott Kursid gyötrelmein majd j 
társaival együtt nagyokat nevet.

No de végre kézre került. El is hurcoltak rögtön 
a tisztes Chamber héj elé, a ki. mint mindenki tudja. ‘ 
abban az időben rendőrfőnök vala Isztambul városában. :

Chamber héj ugyancsak neki fenekedett a fiatal­
embernek, s úgy lehordta, hogy még. Végre kenettelje­
sen monda neki: Ugyan Ilikmet Efendi javuljon meg már 
valahára ! hiszen e város polgárai oly jámborok, hogy <» 
hónap óta ön az egyetlen, a kit előttem bepanaszolnak. 
Valójában ön az egyetlen gézengúz egész Isztambulban.

— No az szerencséje önnek válaszolt ilikmet 
hogv nekem esze magában sincs megjavulni. Nyilván 

szép állásába kerülne az én megtérésem, — mert egy 
gézengúz sem lévén a városban, mire való akkor a 
rendőrfőnök ? Chamber bejnek szöget ütött a fejébe ez 
n mondás és annyi bizonyos, hogy Ilikmet etendi ellen 
ezen pillanattól fogva hiába emeltek panaszt a renilőr-

nvomó Batak Eszét, minélfogva e zsineg a szörnyű 
teher alatt elszakadt, s az érdemes aga a tengerbe zu­
hant. Jeles úszó létére csakhamar partra vergődött, s 
megmenekült az akasztófatol.

Atak kösze mindezeket látván, nagyon elszórnom 
dók. s imigyen szólt a hóhérhoz:

— Nézzétek a Batak Eszét, silány madzagra kö­
töttétek fel, s ő a tengerbe zuhant. Neki ez semmi 
baj. mert ő kitűnő úszó. Eh azomban nem tudok úszni 
s azért kérlek benneteket, hogy jó erős kötélre kösse­
tek tel. mert ha elszakadna, akkor én menthetetlenül 
bele fúlnék a tengerbe, ez esetben pedig kénytelen len­
nék ellenetek panaszt emelni a bíróságnál.

lője
ránál, de biz ő mindennel inkább g< 
mint a felügyeleten

ségnél.

A tisztes Atak kösze agával az a szerencsétlenség 
örtént, hogy kebel barátjával és szomszédjával a jámbor 
íatak Esze agával eg\ (Itt kötél általi halálra Ítélték.

Batak Esze lön felkötve először, még pedig oly 
akasztófára, mely épen a tenger partján volt fölállítva. 
_ A büntető igazságszolgáltatás ügyetlen közege azon­
ban holmi hitvány zsinegre akasztotta fel a 200 okkát

Musztafa Efendi egyik császári könyvtár felügye­
lője volt a törvényhozó Szultán Szulejmán kháii udva-

inkább gondolt a világon, 
bízott könvvekkel, s ennélfogva 

azokat vastag por és penész réteg takarta.
Egy Ízben hire járt. hogy a tudós szultán sorba 

járja a könyvtárakat, s igy több mint valószínű, hogy 
Musztafa efendinek is lesz szerencséje a magas lá­
togatóhoz.

A többi könyvtárnok mind törte magát, hogy a 
mulasztásokat gyorsan helyre hozza, egyedül Musztafa 
efeudi nem mozdult, s hagyta a könyvtárt a maga 
szánandó állapotában.

Végre csakugyan megjött a szultán, s látván a 
hallatlan elhagvatottságot, annyira dühbe jött, hogy 
menten elakarta üttetni az érdemes Musztafa aga nyakát.

Az érdekelt úri ember pedig nyugodt önérzettel 
simogatta szakái lát, s végre igy szólt:

— Crain! azt mond ja az Írás: „ujjal se érintsd 
soha a t< teliigveletedre és hűsegedre bízott tárgyakat.

lm itt vannak e könyvek, s a próféta bal szem éve 
mondom, meglátszik rajtuk, hogy soha ujjal sem érin­
tettem őket. Miért sújtja tehát haragod uram a te
szolgádat y

Ez a sajátságos okoskodás megtetszett Szulejmán 
kiláttunk, s azért meg is bocsátott Musztata efendinek 
mondván: Jól vau liodzsal hanem mától fogva téged 
kincstárnokommá teszlek; — ott nagyon helyén lesz 
imént fejtegetett elméleted. (\ égé köv.)
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A kiküldött bizottság nemes feladatához képest 
minden egyes iskolát meglátogatva, az ott tapasztaltak 
alapján részletes s a muraközt népoktatás allapatat 
teljesen megvilágító jelentését az 1882. évi november hó 
14 én tartott közigazgatási bizottsági ülés elé terjesztő. 
Lapunk első évfolyamában a jelentést egész terjedel­
mében közöltük s láthattuk, mily szomorú képet nyúj­
tott akkor Muraköz népoktatási ügye. Ereztük, sőt 
tudtuk, hogy elhanyagolt ott a népoktatás, de hogy oly 
ázsiai állapot uralkodjék, oly hazaiiatlan üzelmek lelhe­
tők lépten, nyomon : még sejteni sem mertük volna. —

A feltárt hiányokon gyökeresen javítani volt ez 
időtől lógva a hazafias szellemű közigazgatási bizottság 
legfőbb feladata. A bizottság szakelőadójának, a kir. 
tanfelügyelőnek, a Muraközben állami iskolák felállítása 
tárgyában tett javaslatait mindenkor a legmelegebb pár­
tolással terjesztette fel a magas minisztériumhoz, hol a 
jóakarata támogatás soha sem hiányzott s így egymás 
után új- és új állami iskolák lettek felállítva s azokba 
legnagyobb részt a Csáktornyái jó hírnévnek örvendő, 
hazafias szellemben vezetett képeidéből, szép képzett­
ségit fiatal tanerők lettek alkalmazva.

dói tudták a kinevezettek, hogy mily magasztos 
feladat vár reájuk. Nekik nemcsak pusztán tanitaniok 
kell, hanem Zalamegye egyik jelentékeny részét képező 
vidéket meg kell nyerniük a magyarságnak. A mily 
magasztos, ép oly felette terhes feladat, melynek sikeres 
megoldása a lelkesülésen kívül tapintatos eljárást, nagy 
türelmet, csügged és t nem ismerő kitartást igényel.

Hogy a~ ki nevezettek mint feleltek meg terhes, de 
nemes feladatuknak: annak legfényesebb bizonyítéka, 
hogy a nép közönye megtört, gyermekeit szívesen küldi 
az állami iskolákba s örömmel csüng a gyermekek 
clohaladásán, a mit nemcsak az egyes tantárgyakban, 
de főkép a magyarnyelv elsajátításában tanúsítanak. 
Szóval ők helyüket derekasan betöltik: mindegyik a 
magyarságnak egy-egv buzgó a post alak ént tekinthető.

Sajnos azom ban, hogy mikor ők hivatásuk magas­
latán állva, messzeható feladatuk megoldásában odaadó 
buzgalommal járnak el: fizetésük épen nem all viszony­
ban súlyos kötelmeikkel. Ismerve ugyanis a muraközi 
nép szegénységét, az illető tanítók a rendelkezésükre 
álló szabad időben mellékkeresetre épen nem számíthat­
nak úgy. hogy tisztán az állam által nyert fizetésükre 
vannak utalva, melyből becsülettel megélniük teljes 
lehetetlenség.

A közel múltban meg is indították a mozgalmat, 
hogy a magas minisztériumnál fizetésük javítását kérel­
mezik.

A múlt hó végén Csáktornyán tartott értekezle­
tükön oly csekély összeggel, évi 100 írttal kérik fize­
tésüket felébb emeltetni, hogy legkevésbbé sincs kétség 
az iránt, hogy szerény kérelmük teljesíttetik. — Mint 
hallottuk, az ünnepek alatt kiildüttségileg keresték tel 
az alispán urat, úgy a kir. tanfelügyelő úrat, hogy 
ügyüket a közigazgatási bizottságnál pártolják.

Nem is kételkedünk benne, hogy a közigazgatási 
bizottság, mely éveken keresztül élénk érdeklődéssel 
kiséri Muraköz tanügyi viszonyait: a legmelegebb pár­
tolással fogja a méltányos kérvényt felterjeszteni a ma­
gas minisztériumhoz, nyomatékosan hangsúlyozván, hogy 
a szép lendületnek indúlt muraközi népoktatás eme 
kérvényével a legszervesebb összefüggésben ál! annyira, 
hogy ha az illető tanítók helyzetük javítását hiába ké­
relmezik, úgy a legközelebbi kedvező alkalmat kénytele­
nek megragadni új és jövedelmezőbb állás clnyerhetése 
végett; mert a lelkesülést mi sem lohasztja le jobban, 
mint a mellőzés és nélkülözés s akkora muraközi állami 
iskolai tanítói állások csak olyan átmeneti állomások 
lesznek, honnan kiki mielőbb jobb, jövedelmezőbb állásra 
törekszik. Hogy ez mennyire ártana Muraköz tanügyi 
viszonyainak, azt felesleges bizonyítgatnunk. Hassunk 
tehát oda, hogy a jogos igények mielőbb kielégítést 
nyerjenek! Legyenek ez állások úgy szervezve, hogy 
tanítóink legjobbjai seregei jenek oda! A kitűzött ma­
gasztos cél megyénk minden egyes lakosának óhajához 
képest csak ez utón lesz megoldva!

A zalamegvei gazdasági egyesület
hivatalos .értesítőjén

Jegyzőkönyve
a zalamegi/ei gazdasági egyesület Zala-igei'szegen 1885. 

március 10-én tartott rendkívüli közgyűlésének.
(Folyt.)

14 21. bő.
Zalamegye alispáni hivatala 20370 84. és 2590 85. 

sz. a. az 1885-ik évi fedeztetesi idényre Zalamegyében 
felállított állami fedeztetési állomásokról és a 23 állo­
másra elhelyezett 68 db. állami tény ész nének számáról 
a kimutatást az 1884 ik évi május hó 4-én s folytatva 
tartott megyei bizottsági közgyűlés 8087. számú határo­
zatához képest a felügyelők kirendelése céljából közöl­
vén, félügyelőkül a következő urak választattak u. m. 
■Alsó-Lend vára 3 ménnel Lenek Ödön, Alsó-Dombóvára
2 ménnel Hirschl Jakab, JBellatmczra 1 és Cserencsoczra
3 ménnel Szirmay József, Goricsdnra 3, Perlakra 2 és 
Szobát iczára 3 ménnel Szabó Imre, Muraszerdahelyre 3 
és Sovakoceczre 3 ménnel Szmodics Elek, Muraszent - 
indítottra 3 ménnel Erdélyi Mihály, Sorára 3 ménnel 
Tornyos Gábor, Sagy-Kanizsdra 6 ménnel Karczagh 
Béla, Pákám 3 ménnel Balaton József, Sármellékre 2 
ménnel Bogvay Máté, Söjtörre 2 ménnel Csaby Lajos, 
Tapolczára 3 ménnel Bogyay István, Zala-Egerszegre 4 
ménnel Skublics István, Zala-Szent-Balázsra 3 ménnel 
\ izlcndvay Sándor, Zal i-Szent - Lászlóra 2 ménnel Fors­
ter Ferenc, Sümeghre 2 ménnel Eitner Sándor, Parsára 
2 ménnel Baranyay Ödön, Xedeliczre 2 ménnel Molnár 
Elek, Boksára 2 ménnel Soós Kálmán egyesületi tag 
urak, kik is erről a hatáskörüket ismertető szabályzat 
és jelen végzés megküldésével, úgy a megyei lótenyész 
bizottság elnöke értesíttetnek, s a felügyelők nevei a 
tek. megyei alispán! hivatalnak bejelentetnek.

15,34.
A f. 1885-ik évi január 14-én tartott közgyűlés 

2 2. számú végzése I. pontja alatt hozott hutai ozat tolj 
tán az alapító tőke kamat- és tagsági díj hátralékok 
iránt javaslat tételre kiküldött bizottság jelentését javas­
lata előadásával beterjesztvén,

s a bizottság javaslata egész terjedelmében, elfogad­
tatván, Gróf Andrássy Károlyra; született Szapáry Etel­
ka grófnőnek — Boross Imrének — Boross Istvánnak 
örökösei — Czigány Alajos, Forintos Kálmán, Kecske­
métbe Albert, Kozáry Farkas örököse Kozáry Aurel, 
Ranolder János és Botka Imre örökösei ellen követendő 
eljárás foganatosítása végett a bizottság javaslata elnök 
urnák kiadatni, — a kik ellen az eljárás már folyamat­
ban vau. ez lefolytattam í határozta tot t.

A többi hátralékosokra megállapíttatott, hogy 
mindazoktól, kik 30 forintnál több kamattal vagy ren­
des tagsági díjjal tartoznak, ezek peruion is behajtassa­
nak, — a kik kevesebb kamattal vagy tagsági díjjal 
tartoznak a fizetésre előbb az 1885. január 14-iki köz- 
o-yülés 2 2. sz. a. végzése 1. pontja alatt tett intézkedés 
szerint pénztárnok ur által felszólítandók, ennek siker- I 
telensége esetében az egyesület követelése tőlök is per­
il ton behajtandó.

Molnár Alajos alapító tag — minthogy a megkí­
sértett bekeblezés ingatlanság hiányában nem eszközöl 
tethetett; — Balogh Antal' minthogy Csáktornyán 
vagyontalanul elhalt, — Dörschlag Hermán és Erhardt 
Gyula, minthogy vagyontalanul a megyéből elköltözköd­
tek, összes tartozásaikkal; — Mayer Ákos, minthogy az 
1877-ik évi március 4-iki közgyűlés <. sz. a. végzése 
szerint az 1877-ik évtől kezdve hat övre lett tag, 
időközben elköltözködvén 1883 ik évtől fogva, — Stern 
Jakab minthogy elköltözött 1870-ik évtől fogva, 
Csillagh Gyula, minthogy az ellene lefolytatott perben 
a főesküt letette arra, hogy az egyesületből bejelentett 
lemondással kilépett — az Ítélet alapján 1864-ik évtől 
fogva, —- Pályi János, minthogy a hasonló érdemben 
1871-ik évben működött bizottság jegyzéke szerint az 
egyesületből kilépett, összes hátralékával az egyesület 
tagjai — és a hátralékosok jegyzékéből töröltetni 
határozta ttak.

Azoktól, kik az átvállalt gépek árával még tarto­
zásban vannak, az egyesület összes követelése a törvény 
utján is behajtandó, miért is penztarnok ur utasittatik, 
hogy ezen adósleveleket a behajtással elnöki leg megbí­
zott ügyvédnek adja át.

16—32/1885.
Viosz Lajos elhalt alapító tag örököseinek kérelme, 

néhai Viosz Lajos úr 200 írt alapító tőke és kamatjai 
tartozása elengedéséért — minthogy erre az egyesület 
alapszabályai alapot maii szolgáltatnak , nem teljesít­
hetőnek nyilváníttatott.

17—77/1885.
Szövetségbe lépett gazdasági egyesületek végre­

hajtó bizotttsága 95 1885. sz. a. értesíti az egyesületet, 
hogy miután tudomást szerzett arról, hogy a ninlgú 
földmivelés-, ipar- és kereskedelmi kir. minisztérium 
szakközegei által az országot a szarvasmarha tenyésztést 
iIlletőleg kerületekre osztotta, felkérte nevezett minisz­
tériumot, hogy közölje ama tény ész tervet, a melynek 
értelmében és kijelölése szerint a szarvasmarha tenyész­
tést előmozdítani szándékozik, — a nevezett minisz­
térium megküldte neki az országos szarvasmarha te- 
nyészkvrületi beosztását feltüntetető térképet.

E térkép szerint Berni és Pinzgáui fajta fogad­
tatott el Zalamegye nyugoti részére - a többi részére 
pedig a magyar fajta szarvasmarha.

Minthogy az állami bikatelepak és tenyésztőktől 
vásárolt apaállatok csak az e terv értelmében kijelölt 
vidékre fognak adatni, felkéri az egyesületet, hogy nyi­
latkoznék, váljon a megyére kijelelt marha fajokba 
meernvugszik-e, avagy másként vélekedik e kérdésben ? 
kijelentvén, hogy a mennyiben az egyesület óhajtásai a 
közlütt tenyésztervtől eltérnének, a végrehajtó bizottság 
azokat az illető helyen tolmácsolni fogja.

E méltánylással fogadott megkeresés folytán a 
gazd. egyesület 1883. ápril 8-ik közgyűlése 25 94-—1883. 
sz. a. hozott végzésének III. része, mely szerint Zala- 
megyére a tényészkőrületek megállapíttattak, a végre­
hajtó bizottságnak megküldetni határoztatott azon ki­
jelentéssel, hogy Zalamegyére vonatkozólag közlütt te- 

; nyészterv ellen nincs észrevétel.
18 77—1885.

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemi m. kir. mi- 
i niszterium közölvén, hogy Zalamegye által foganatosított 
j állatösszeirás statistikai feldolgozása alkalmával kitűnt, 

hogy az utolsó években, különösen a szarvasmarha és 
juh állományban nevezetesebb változás állott be, ennek 

j oka valamint ezzel kapcsolatban Zalamegye közgazda- 
I ságának egyéb ágaiban észlelhető állapot felől óhajtván 

tájékozást szerezni, felhívja az egyesületet, hogy a 
közlütt feltett kérdésekre röviden, de szabatosan előtün­
tetve a választ mielőbb terjeszsze be.

A nmlgú kir. minisztériumhoz felküldendő előter 
jesztés tervezete elkészítésével egy bizottság bizatik 
meg, melynek elnökéül Háczky Kálmán, tagjaiul Skub­
lics Jenő, Cserfán Károly, Skublics István s egyesületi 
titkár választattak.

19 29—1885.
Szövetségbe lépett országos gazdasági egyesületek 

végrehajtó bizottsága az általa kidolgozom „önsegélyző 
egylet mint szövetkezet“ úgy a „takarék- és hitel-egylet 
mint szövetkezet“ alapszabályait, az azokat bővebben 
ismertető irat kíséretében oly felhívással küld vén meg, 
hogy a gazdasági egyesület ily szövetkezetek alakítására 
hatni igyekeznék.

A „Keszthely vidéki“ és „Nagy-Lengyel vidéki 
gazdakörök“ figyelmébe ajánlatik, ezért a szövetségi 
végrehajtó bizottság azon füzetek két példányának szi­
ves megküldésére felkéretik.

20/84—1885.
Csertán Károly úr indítványára a tek. megye 

törvényhatósági bizottság megkéretni határoztatott, mi­
szerint a gazdasági egyesületnek 1883-ik évi december 
Ki-ki közgyűlése 99/330. sz. a. hozott végzése értelmé­
ben hozzá" intézett felkérés folytán a községi faiskolák 
létesíttetése s üzemben tartására a törvény és rendeletek 
szigorú végrehajtását eszközöltetni meltoztassek.

21 22. 45. 86.
Földmivelés-, ipar- és kereskedelmi kir. miniszté­

rium 60715 szám alatt értesítése es az alispani hiva­
talnak ugyanezen értesítést megküldő 1122 188;». 
számú közleménye az érdemben, hogy a es. és kir. 
hadsereg részére termények beszerzésénél termelők és 
községek egyenlő árak mellett elsőbbségben s még azon 
előnyben is részesittetnek, hogy biztosíték úgy bánat­
pénz letételére nem köteleztetnek — az egyesület köz­
lönyében és az „Értesítődben“ közöltetni, — a Pozsoni 
es. kir. élelmezési felügyelőség magyarul értesíttetni 
határoztatott, hogy az 1209 sz. a. irata, melyl\ el a jel­
zett intézkedés folytán a f. évi március 20-ra Posonyba 
kitűzött ajánlati tárgyalásra meghívó tudósítását uieg- 
küldé, tudomásul vétetett.

22/25. 62.
A „Gazdasági Lapok“ szerkesztőségének értesítése, 

hogy 120—150 példánynak tömeges megrendelésénél a 
6 frt előfizetési díj helyett csak 5 frt fizetendő — mégis 
a „Gazdasági Mellékiparágok“ című műre az előfizetési 
felhívás tudomásul vétettek.

23 85—1885.
Skublics Jenő úr előterjesztvén mindazon válságos 

körülményeket, melyek több kiilállam által mezőgazda- 
sági érdekeik védelmére alkotott törvényeik t oly tán 
mezőgazdaságunkat már a közel jövőben veszélyesen 
fenyegetik, szükségesnek véli, hogy a veszélyt ellen­
súlyozó intézkedések gyors megtételére szükséges mó­
dokról az egyesület is gondoskodjék, azok létesítése 
végett a kir. kormánynál vagy képviselőháznál kérel­
mezzen. Ily s hasonnemü tanácskozás alá veendő tár- 
gvak gyanánt megemlíti a taritiá ügyet, a vámemeléseket, 
az állami tűz- és jégbiztosítás intézményeit, -— miért is 
indítványozza, hogy egy bizottság küldessék ki oly fel 
kéréssel, hogy [ez érdemben részletes javaslatot térj esz 
szén a közgyűlés elé.

Az indítvány helyesléssel elfogadtatván —- Skublics 
Jenő ur elnöklete alatt a javaslat elkészítésére egy bi­
zottság küldetett ki, s annak tagjaiul Csertán Károly. 
Szily Dezső, Orosz Pál, Koller István, Sél ley László, 
Fábiánits Gyula, Fischer László, Karczag Béla. Baronyi 
Benedek, Clement Lipót, Skublics Gyula, Bogyay Máté 
egyesületi tag urak — s egyesületi titkár választattak 
s erről a végzés megküldésével értesíttetni határoztattak.

24 51.
Dein inger Imre úr a keszthelyi m. kir. gazdasági 

tanintézet igazgatójának levele, melyben az egyesület 
tiszteletbeli tagjául lett megválasztásáért köszönetét fe 
jezi ki — tudomásul vétetett.

25.
A jelen jkönyv hitelesítésével Hajik István és 

Orosz Pál urak bízattak meg, $ teljesítésére felkérettek.
Egyéb tárgy nem lévén. elnök úr köszönetét 

mondva a megjelenteknek a közreműködéséért, közgyü 
lést befejezettnek nyilvánítá. Kmf. Háczky Kálmán m. 
k. elnök. Szigetbe Antal in. k. titkár. Hajik István 
mk. Orosz Pál mk.

100 4885.
A f. é. országos kiállítás alkalmából máj. 5 —10-ig 

nemzetközi ebkiállítás is rendeztetik, melynek bejelen 
tési határideje f. é. ápril 16-an lejár.

Az ebtenyésztők, s kiválóbb fajú ebek tulajdu- 
í nosai a részvételre tisztelettel felkéretnek.

Z.-Egerszeg, 1885. ápr. 10.
SZIGETET ANTAL m. k. titkár.

98/1885.
A zalamegye! gazdasági egyesület f. 1885-ik évi 

május hó 3-án d. e. 10 órakor Zala-Egerszegen az
egyesület saját háza termében

rendki vüli közgyülést
tart, melyre a t. tagok minél nagyobb számban meg­
jelenni kéretnek.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az egyesület alapszabályai 33. és 36. <5$-ai ér­

telmében az egyesület elnökének, két alelnökének, tit­
kárjának s pénztárnokának három évre választása.

2. Az alapszabályok 23. §. értelmében az igazgató 
választmánynak három évre választása, illetőleg új 
alakítása.

3. A szakosztályok alakítása iránt intézkedés.
4. Folyó ügyek.
Kelt Zala-Egerszegen 1885. évi ápril hó 3-án.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k.
elnök.

A zalamegyei gazdasági egyesület igazgató választ­
mányának t. tagjai f. 1885-ik évi május hó 3-án d. e. 
9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza ter­
mében tartandó

igazgató választmányi ülésre,
a melyen az ugyanaz nap d. e. 10 órakor tartandó 
közgyűlésen felveendő tárgyak előkészítőié» tárgy altatni 
fognak, tisztelettel meghivatnak, — minél nagyobb 
számban megjelenni kéretnek.

Zala-Egerszegen, 1885. ápril 3.
Háczky Kálmán m. k.

elnök.
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Helyi, megyei és vegyes hírek.
Állandó választmányi ülés. A törvényhatósági 

bizottság folyó évi május hó 4-iki közgyűlésen felveendő 
iss4. évi megyei házipénztári-, utfentartási-, betegápo­
lás!-, katonabeszállásolási- és meteralap zárszámadások 
tárgyában teendő véleménye« jelentés elkészítése végett 
az állandó választmány ülésre folyó évi ápril hó lb án,
;(u1 v;in a tbntkített bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb 
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előké­
szítése végett pedig az állandó választmányi ülés folyó 
, \ 1 április hó 29 én mindenkor délelőtti 9 órakor Zala- 
kv-,-i>zegen a nagymegyeház gyüléstermében fog meg­
tartatni.

A zala-egerszegi polgári iskola mellé felállított 
„niasztalos ipartantnűliely a budapesti országos kiállításra 
jy-t támlásszéket és egv kályha-ellenzőt küld fel, melyek- 
P,.z a himzési munkálatokat Mihálvovits Károlyné őnagy- 
s;1u;t készítette. Hogy a közönségnek alkalma lehessen 
:t ifinek hímzést s a díszes munkát megtekinthetni: a 
ív-zitett tárgyak az ipartanmííhely helyiségében f. hó 
l‘J., 13. és 14-én ki lesznek állítva és 10 krért megte­
kinthetők. A belépti dijakból befolyó összeg az ipartan- 
iiiííhelv növendékeinek az országos kiállításra való utazási 
költségeire fordíttatik. A nemes cél iránti tekintetből 
vlhivjuk v kiállításra a n. é. közönség becses figyelmét. 
XI,v V,rvrészt alkalma nyílik a tanműhely növendékeinek 
haladásáról meggyőződést szerezhetni, másrészt mód 
n \ 11 j táti k csekély belépti díj lefizetése általa tanműhely 
növendékeinek, hogy az országos kiállítást ők is meg­
tekinthetik s ott szerzett ismereteiket később, a gya­
korlati élet mezején sikerrel érvényesíthetik.

Köszönetnyilvánítás. A vas-zalai első takarékpénz­
tár zala-egerszegi fiókja a zala-egerszegi önk. tűzoltó 
vv'vesiilet részére 20 frtot volt kegyes adományozni, 
nielvért az egyesület nevében hálás köszönetét fejezi 
az elnökség

Meghívó. Zala-égerszög ..szegény gyermekek kará­
cson v fa egylete- 1885. évi Április hó 12-én délután 2 
ómkor a polgári iskola helyiségében évi rendes küzgyü 
lést tart, melyre az egyleti tagok tisztelettel meghivatnak, 
kelt Zala-Egerszegen, 1885. március hó ló-én. Az elnök 
ség. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztár meg­
vizsgálására kiküldendő bizottság megválasztása. 3. Ne­
tán! indítványok.

Halálozás. Stirling Antal címzetes kanonok, alsó- 
lendvai kerületi esperes és alsó-lendvai plébános, husvét 
napján, hosszabb betegeskedés után, gyomorrákban el- 
hunyt. Temetése f. hó 7-én volt a közönség nagy rész­
véte mellett. Béke poraira!

A zala-egerszegi tekeegylet tisztújító közgyűlését 
t. hó 12-én délelőtt 11 órakor tartja az „Arany-Bárány“ 
vendéglő b-ik számú termében.

Jutalom kiosztás. F. hó 9-én adta át a zalaine 
.:\fi gazdasági egyesület megbízásából Szabó Imre pusz- 
takuwvzi birtokos úr Nedeliezen a városi elöljáróság 
(l ienléltben (iüröncser Gryörgy nedehczi tanítónak azon 
l db. aranvat, melvlyel nevezett tanítót a

helyet foglalja el. Temes megye terület tekintetében 
második, míg a termésre nézve hatodik; Baranya megye 
területileg negyedik, de a termésre a második helyre 
sorakozik.

A megyei csendörseg március hóban letartóztatott

a, vl |Ulv. 11 LV./LL otíiyvo ív•»L1 ou itooi ij

be nem tartásért. Bejelentett 7 betörési lopást, 7 egyéb 
lopást, 13 kárégést, 7-er lovak bitangba jutását. Felszó­
lított szolgálatot teljesített 7-er letartóztatásnál, b-szor 
segély szolgálatnál, 30-szor rabkiséretnél, 11-szer pósta- 
fedezetnél, 2-szer fogolyőrizetnél: 38-or egyéb szolgálatot 
teljesített és egyszer elővezetést. 227-szer teljesítette az 
éjjeli őrök ellenőrzését, 26-szor vasúti ügyeletnél tény­
kedett és 19 szer vásár felügyeletet végezett.

Sajtóhibák. Lapunk múlt számában a zalamegyei 
gazdasági egyesület jegyzőkönyvének közlésében előfor­
dult sajtóhibákat kérjük ilykép kiigazítani: A 2-ik lap 
I. hasáb 39. sorában „az eladását“ szavak kihagyandók. 
A 2-ik lap 1. hasábon 83. sorban „március“ helyett 
„november“ teendő; a 2-ik lap 1. hasáb 85. sorban 
..kelt“ helyett „lett“ teendő. A 2-ik lap I. hasábon 104 
sorban „Huchhauser“ helyett „Huchhausen“ veendő. A 
2-ik lapon II. hasábon a 23-ik sorban ezen szó után „ur" 
ezen kimaradt szavak beiktatandók „s Farkas József 
úr“. A 2-ik lapon II. hasábon 29. és 43. sorban „Me- 
szorits“ helyett „Mestrics“ teendő.

Eltemette a leomló part. Idegrázó szerencsétlen­
ség történt f. hó 10-én városunk területén az úgyneve­
zett „Akasztófa-dómh“ homokgödrénél. Két kocsis ho­
mokot ásott, de a lent igen alávájt part egyszerre

zalamegyei
gazdasági egyesület a faiskola kezelése körül kifejtett 
iigvbuzgalmáért kitüntette. — Az átadas alkalmuval az 
egyt-siilet megbízottá igen szép

tier Henriket 
12 előljárósági

választotta meg.
es

és hatásos beszédben 
tüntette ki a tanítónak e téren kifejtett áldásos nhíkö- 
déA't ' őt továblira is a nemes ügy körüli fáradozásra 
buzdította.

A keszthelyi ipartestiilet Csirke Iván iparhatóság! 
biztos elnökh-te alatt limit hó 29-én tartott ülésén tény 

megalakult. A közgyűlés az elnöki tisztségre Schei-
Ugvanezen gyűlésen a 

számvevőségi tagot is megválasz­
tottak. Maga az ipartestület elöljárósága pedig f. hó 
1 én tartott ülésében alelnókké ii j. Oppel Károlyt, jegy­
zővé Pöltz Pált és pénztárnokká Ruzsicska Jánost vá­
lasztotta meg s egy öttagú bizottság küldetett ki a 
képesítéshez kötött mesterséggel foglalkozó iparosok 
összeírása végett.

A vas-zalamegyei első takarékpénztár tekintetes 
igazgató választmánya f. hó 8-án a néptanítók országos 
árvaháza javára öt frtot utalványozott. A kegyes ado­
mányért fogadja a nagyérdemű választmány hálás kö- 
szönetemet. Body József.

Parbaj kibekülessel. A Csáktornyái fiatalságnak 
két tüzes vérű tagja múlt héten a „Hattyú“ hoz címzett 
\ endéglőben vígan poharazott, de a vig poharazás ösz- 
-zekoecanással végződött, melynek kivívás lett a követ- 
kezménye. A párbaj színhelyéül a történelmi nevezetes­
ségű kursaneczi erdőt jelelték ki, hol egykor a lánglelkű 
költő, a hős vezér Zrínyi Miklós titkos boszú áldozata 
lett. A párbajt vivók a kitűzött helyen a meghatározott 
ómban segédeik és orvosaik kíséretében mégis jelentek. 
Mielőtt a végzetszerű golyóváltás bekövetkezett volna, 
a segédeknek sikerült a dühös ellenfeleket kibékíteni, 
a mit a szokásos kibékülési lakoma követett.

Megyénk 1884. évi bortermésének eredménye. 
Közöljük az 1884. évi szüret eredményének az orsz. 
statisztikai hivatal által összeállított s most kiadott ki­
mutatásából az ország nehány nevezetesebb bortelmelő 
megyéjére vonatkozó adatokat, melyekből kitűnik, hogy 
Zaiamegye a bortermelés tekintetében a többi megyék 
között minő rangot foglal el. ______

<.

M e g y e
Terület 1600

1 öles hol 
Jakban

Termett
összesen

hect.

Termés ér­
téke forint

Pest-Rilis-Soit-
5,578.118Kis-Kun 71.716 674.518

Temes 50.156 196.289 1,316.172
Zala 47.527 353.529 2,982.273

3)608.462Baranya 46.147 408.589
Tolna 33.082 328.603 2,575.683
Somogy 26.120 15S.230 1,208.860
Fejér 19.379 246.902 2,012.871

r.zen kimutatás szerint megyén. uög ;
tett területre, mint a termés mennyiségére nézve a 3-ik

leomlott, az egyiket egészen eltemette, a másikat pedig 
derékig. Este felé nagy népcsődület volt a szerencsétlenség 
színhelyén, midőn a nyomorultakat kiásták. Egyik meg­
volt halva, másik nagy zuzódásokat szenvedett, képe 
vérbe volt borulva, s a leomlott föld által okozott sérü­
lések következtében arca egészen el volt éktclenitve.

Megtámadott fuvaros. Vargasson János stájerhoni 
pristovai községbeli fuvaros múlt hó 31-én az alsó-lend­
vai hegyekből bort szállítván, este felé a hegyről haza 
jövő, ittas állapotban levő hottirai lakosokkal találkozott 
s mivel a fuvaros őket ki nem kerülte, kapákkal meg­
támadták és annyira megverték, hogy az^ három nap 
múlva meghalt. A fővádlottként szerepelt Farkas István 
hottirai lakost elfogták és az alsólcudvai kir. járásbiró 
ságnak átszolgáltatták.

Hirtelen halál. F. hó 2-án a reggeli órákban a 
a lentii és baksai útvonal közti utón a rédiesi határban 
egy két lovas, fával megrakodott álló szekéren egy 
ismeretlen hullát találtak. A szekeret a Indiával együtt 
Rédies községbe vontatták be, a hol a megejtett orvos- ! 
rendőri vizsgálat szerint szélhűdés okozta a hirtelen 
halált. A Indiában egyúttal Ferenez György karácsony­
fái lakosra ismertek, a ki hazulról Lendvára fát akart 
vinni.

Vizbefulladt. Zakó Pál rédiesi illetőségű 22 éves 
legény, múlt hó 27-én hazulról elment a baksai malomba, 
hol őrlését elvégezvén, a szentmihályfai erdőre ment 
fát döntögetni. Este felé Barabás község felé vette útját, 
de az áradásban volt Kerka patakba belefulladt s hul­
láját csak negyed napra találták meg.

Elégett. Hránveez Mihály goriesáni lakos o éves 
leánykája f. hó 2 án délután több falubeli játszó pajtá­
sával a falu közelében levő mezőre nnmvén ki, ott a 
pásztorok által hátrahagyott tűzrakás szunnyadó para­
zsába lépett, mi által ruhája tüzet fogván, a szegény 
gyermek segély hiányában összeégett és szülei a mező­
ről már halva szállították haza.

Öngyilkosság. Némethi Zdgmoud zala-istvándi lakos 
asztalos mester f. hó 2-án déli 12 óra körül lakszobá- 
jában magát felakasztotta. A megejtett orvosrendőri 
és hatósági vizsgálat szerint folytonos nyomorral küzdött 
s több ízben nyilvánította, hogy öngyilkosságot követ 
el. Míg neje távol volt, gyermekeit a szobából kiker­
gette s az öngyilkosságot úgy követte el.

Kis-Lexicon cimen egyetemes ismerettár tjelent 
meg; főbb ajánló sajátságai, mikre nézve a magyar 
irodalomban eddigelé megjelent ily nemű műveket mesz- 
sze túl szárnyalja, abban foglalhatók össze, hogy oly 
csekély téren oly anyagbőséggel ismerettár eddig illeg­
nem rendelkezett, hogy gondosan válogatott tartalmat 
rövid szabatosság jellemzi és hogy jHiányosságra a leg­
olcsóbb német kiadványokkal is sikeresen mérkőzik. —- 
A liavonkint megjelenő füzetek ára 5 rendkívül tömör 
nyomású ivén (160 hasáblap) s 4 képes melléklettel 30 
kr.; a 12 füzetből álló egész munka 3 írt; a megszer­
zés 4 havi vagy félévi részletekben is lehetséges. Ajánl­
juk t olvasóink becses figyelmébe. — A megrendelés 
a Pallas“ Irodalmi és nyomdai részvény-társaságnál 
eszközölhető.

Gabnaárak Zala-Egerszegen 1885. április 10-én.
Búza 7.10—7.50; rozs 6.50—6.80; árpa 6.50—7 írt; 
zab 6.40—6.80; kukorica 5.80—6 frt; bükköny 5-— 
5.50; bab 7—7.60 metermázsánként.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa-fidé in­
dul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 
42 perckor éjfél után; Szombathely-felé indul 8 óra 
reggel, 3 óra 32 perekor d. u. és 1 óra 43 perekor 
éjfél után.

Maradandó gyógyulás. Köszvény bániaknak nál, 
esuzos derék fájások, tag és forgó fájdalmaknál MOLL 
valódi Ferenc pálinka] á v a 1 (sósborszesz) bodor 
oölés eredményűvel használtatik. Cvegekben 80 krrért 
kapható. A vidéken minden gyógyszertárban és fűszer- 
kereskedésben, határozottan MOLL készítménye ennek 
gyári jelvényével és aláírásával kérendő.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.
- 553 tk. 1885.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Orbán Károly k.-németfalui lakos 
végrehajtanálak Krizsai Sándor ramocsai végrehajtást 
szenvedő elleni í)4 frt 6< kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. jbiróság 
területén levő, Ramocsa község határában fekvő, a ra­
mocsai 33. sz. tljkvbeu A. t- 1. és 3—9. sorsz. a. t<4- 
vett, Krizsai Sándor nevén álló s az adó alapján 428 
írtra becsült ingatlanokra az árverést 428 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
feunebb megjelölt ingatlan az 1885. évi április llO 25-ik 
napjan d. e. 10 órakor Ramocsa községben a községi 
bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesáráuak 10%-át vagyis 42 frt 80 krt készpénzben, 
vagv az 1881. LX. t. e. 42. igában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november 1 én 3333. sz. a. kelt 
iguzságügymiuiszteri rendelet 'S. ij-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. c. 170. §-a értőimében a hánatpénznok 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Királyi jbiróság mint tlkkvi hatóság Alsó-Lendván 
1885. február 10. napján.

NÁBRÁrZKY LAJOS 
kir. alj hi ró.93. 1.

944 tk. 1885.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Reclmitzer József végre­
haj tatónak Mézes József végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén lévő, a dobronhegyi 5. sz. tljkvbeu y 1. 2. sor 
sz. a. felvett ingatlanokra 198 frt kikiáltási árban, a 
6. sz. tjkvben f. 1. sorsz. a. felvett ingatlanra 55 frt 
kikiáltási árban, s a 7. sz. tjkvben y. 1. sorsz. alatti 
fekvő.ségn 90 frt kikiáltási árban a viszárverést elren­
delte és hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az iSSo. 
évi május ító 4-ik napján délelőtti 10 tinikor l>ub 
ronhegyen a küzségbiró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanuk 
becsárának 10» „-át vagyis 19 frt 80 krt.. 5 frt 50 krt, 
s 9 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. 
tj-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. ipában kijelölt ovadekképes ertekpapn hau 
a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. v. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen, 1885. évi március hó 13-án.
A kir. törvényszék mint 

tlkkvi hatósága.94. 1

Miliő ember
ja kik reménytelenül feküdtek, gyógyultak meg és magas Űrt 
I értek el a világhírű

angol csTida'balzsam
áltál, mely a halhatatlan emlékű professor. dr. Huseland 
kir porosz udvari orvostól fennmaradt regi szúóagvomáinlioz 
híven készült.

Az „angol csudahalzs.uu'* g.ogyhatá-ában utóiéi het­
ién ; valóságos életessentia egészségesek es betegek szamara. 
Fájdalom és költség nélkül gyógyít minden belső es külső 
betegséget : az egészségeseket állandó üd^sézbeu tuitj.i és 
nekik erőt és életkedvet kölcsönöz; a beteg és egészséges 
embe” egész szerve etet erősíti. Angliában, francia . Ol.isz- 
orszáerban, Hullái.dia-. Belgium-. Dánia- Spunyolorszá<_r-.Por­
tugália-. Skandinávia . Oroszország- és Eszak-Sémetorszánban 
az angol csodabalzsam minden családban, akár gazdag, 
akár szegény, akár előkelő, akár alacsony >záiuiuzá>n. állandó, 
kitűnő szer gyanánt található Ezer- és ezer munkás van el­
foglalva éjjel és nappal ezen csudaszer készítésével, hogy a 
szükségletet fedezhessék. Minden világrész leghíresebb orvosi i 
tekintélyei, mind Eudrich. Kellet. Kaud itz pmfessorok nem 
győzik dicsérni az angol balzsamot, mint a tudományos 
vívmányt ak eredményét és minden egészséges és b<t<-gm-k 
folytonosan ajánlják ‘ Számtalan hizonvitvánv jő napfényre 
csudálatos gyógy- es erősítő hatásáról s szaporodnak szün­
telen naprói-napra. — Ve mulaszsza el hát egy gondos család- 
atya, egy szerető anya. egy figyelmes gyermek vagy testvér 
se ezen kitűnő csudabalzsam használatát: ha meg nem hasz­
na ta. azonnal hozza alkalmazásba bármely betegségnél. A 
siker bámulatos lesz.

Az angol csudahalzsamot nem tudjuk eléggé ajánlani, 
mert Isten óvkeze nyilvánul annak felülmulhatlan hatásaiban.

A fő elárusító helye ezen. aranynál többet érő orvos- 
szernek az Osztrák-Magyar Monarchiában és Németorszáuban 
egyedül

HEMMER S.-nél
Becs, 111. kev. Krieglergatwe.

Az angol csuilabalzsam ára eg v palackkal oh kr. A 
szétküldés a pénz előleges beküldésé es utánvét mellett tör­
ténik. Hat palacknál kevesebb icm küldetik ; használati uta­
sítás ingyen és bérmentve Csak levélbeli megrendelések tel 
iesittetnek. szóbelü k nem vetetnek tigyelembe. -7. h—4



Az elárverezendő ingóságok ve
me

Nagy fontosságú íi i r !
5 * 1 — • - •'

egy új vs alaposan kipróbált gyógyszer által 
bizonyosan és gx ökereseti kigyógvíttatik.

Míutánmég «JBronikuIium folytonos használata mel­
lett is esak a legritkább esetekben lehet ezen beteg­
ségből i kigyógyulást konstatálni, végre nekem sikerült 
egy oly készítményt előállítani, mely a legszebb ered­
ményeket képes felmutatni, mely bizonyosan és ala­
posan gyógyít a legidííltebb esetben is és így nagy 
fontossággal bír minden betegre nézve, ki ez ideig 
nem tudott felgyógyulni e rettenetes betegségből.

Számos bizonylat és kitüntetés kiiliimböző rangú 
egyéniségektől.

A gyógyuláshoz megkivántatú gyógyszerek ln- 
struftioval együtt eredeti csomagban 20 frank vagy 10 
márka beküldése, vagy utánvét mellett küldetnek meg.

Megrendelések közvetlen hozzám iiitézendők.

ßlEBSCHLÄGER S.
71. 18—5. specialista

Berlin. S. Brandenbuiystrasse 35.

70.—75 v. 1885. ezárn.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zala-egerszegi kir. járásbíróság 1170. számú végzése 
által Schwarcz Leopold és Günsberger Terézia végre 
hajtatók javára Kosztolitz Ignác zala-egerszegi lakos 
ellen 140 frt 52 kv. és 1200 irt tőkék és ennek erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog 
la.lt és 605 frt 20 krra becsült egy ló, egy szekér, búto­
rok és bolti cikkekből álló ingóságoknak nyilvános ár­
verés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközlésére
1885. évi ápril ho 15-ik napjanak délelőtt 9 óraja
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 101. 
ij-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ábau megállapított feltételek szerint 
le»z kifizetendő.

Kelt Z.-Eger szegen 1885-ik évi ápril hó 1. napján.
Nemes Sándor

88. 1 — 1. kir. bírósági végrehajtó.

35 v. 1885. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. £-a értelmében ezenueljjközhirré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 315. számú végzése által 
Zalamegye összesített arvapenztára végrehajtató javára 
Tibola Ádam. Bolla István es tarsai ellen 339 frt 60 
kr. tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 317 írt 50 
krra becsült búza, rozs, árpa, zab, széna, szalma, zsupp, 
eke, taliga, borona, szekér, egy ökör szekér és 10 mérő 
tusás kukoricából álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatása ebédeltetvén, ennek a helyszínén 
vagvis alperesek zalaistvándi lakásán leendő eszközlésére
1885. ev a p ri I ho 30-ik napjanak délelőtt 10 oraja
határidőül kitiizetik és'ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el- 
adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen 1885. évi ápril hó 6. napján.
Németh Sándor

91. 1 — 1. kir. bírósági végrehajtó.

34 v. 1885. szám.

Árverési hii‘deImény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. íj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság i 10. számú végzése által 
Schwarcz es Tauber nagykanizsai lakos végrehajtatok 
javára Grünhut David z.-egeiszegi lakos ellen 260 frt 
tőke és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 360 írtra 
becsült egy 430 literes kazán felszerel vény nyel, 6
hektoliter szilva és türköl pálinkából álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltet­
vén , ennek a helyszínén vagyis alperes zala-egerszegi 
lakásán leendő eszközlésére 1885. eV ápri 1 hó 27-iíí 
ti apjának délei öt t 10 órája határidőül kitii­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a (értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladtni 
fognak.

ra az 1881. évi
gállapított feltételek szerintLX. t. c. 108. ipában 

lesz kifizetendő.
Kelt Z.-Lgerszegen 1 ssf>. évi április hó 6. napján.

NÉMETH SÁNDOR
90. 1 — 1. kir. bírósági végrehajtó.

Honi
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Ő esász. és kir. fenségó

József föherczeg
főiulvarmésteri hivatala által a főherczegi istállót számára a 
Neuienvsek-fele liőrkenőesök s-állítása rendeltetett el. Ezen 

1 bürke II öcs ük a 63. honvédzászlóaljnál hivatalosan megvizsgáltat 
ván, cipők megpuhitására, vízhatlanná és erőssétételére, ngy- 

] szintén a katonai szíjazat gondozására igen alkalmasaknak 
bizonyittatnak. E gyártmányokat, a

I
a magvar királyi kormány szakisminisztere megvizsgáltatván, 
azokat 31643 82. számú leiratában

minden gyártmánynál a legjobbaknak
bizonyítja. A bőrnemünek új szint, erőt adnak es vízhatlanná 
teszi. Bővebbet a használati utasítások. Árjegyzék : 1 kilo 
fekete bőrkeuócs l frt 20 kr , fél kilo 60 kr.. ne eyed kilo 30; 
kr.. nyolcadkilo 20 kr., tizenhatod kilo 12 kr. Sárga bó'rke- 
nócs 1 kilo 1 frt 50 kr , fél kilo tO kr., negyed kilo 40 kr. — j 
Kettős eredeti velencei bőrlakk 1 üveg 60 kr. — Eretisztít« 
10 kr. —- Tynkszemtapasz 50 kr. — Poloskát észté 50 kr. 
Pecséttisztító szappan 10 kr. — Ugyanonnan : Szilitána-pi- 
pere és növényszappan, az előkelő hölgyvilág legkedveltebb; 

: szappana, 35 kr.. 3 drb 1 frt. Budapestre és- kornyékére ] 
házhoz szdllittatik a megrendelés, ha egy levelező lapon 
ez megtétetik.

Sinko Józsefnél Budapesten fölmerült panaszok 
miatt a raktárt beszüntettük s ennélfogva figyelmeztetjük t. 
ügyfeleinket és vevőinket, hogy Nemencsek-féle gyártmányokat 
Sinkótúl nem kap s a hamisítványoktól óvakodjék.

■ Megrendelések intéz emlők magához a céghez :

Nemencsek Jakab és társa
Budapest. Kőbánya, Jászberényi ut, Lazar-haz.

József főherceg ő cs. és kir. fondvarmesteri hivatalától.
Nemencsek J. urt.ak Budapesten.

Ezennel bizonyítom, hogy saját gyártmányú fekete bőr- 
kenőcse a főherceg! istállók számára szál 1 ittatik é.- általam 
lószerszámok bekenésére elrendeltetvén, mindeddig jó si­
kerrel alkalmaztatott és a lószerszámok gondozására alk limai­
nak bizonyult. Kelt Alcsuthou. 1882. évi augusztus hó 29-én.
82. 52—4. Baro Nyáry, táborHl 01.

t

juk

Hölgy
A negyed beálltával hölgyközönségünk figyelmébe ajánl- 

a következő szaklapokat megrendelés végett:

ig var i asszony
Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazd- 
asszonvok orsz. egyletének hivatalos közlönye, mely már IV 
évfolyamban van és nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik min ­
den vasárnap „Munka után** című ingyenes szépirodalmi mel­

léklettel
Előfizetési I évre o ht

arak ! i Neg. edévre ... 1 Irt 50 kr.
Előfizetési árak legcélszerűbben póstautalványnyal a 

..Magyar Háziasszony4* kiadóhivatalába, Bud a p est. 
v á c z i körút 20. sz. a. intézetidők.

II. „Magyar G az d asszony ok Lapja“
Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap.

Megjelenik minden hó 1 -én és ló én „Csöndes órák“ 
cimu ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési ) évre • \ G
3T3k ! ) Negyed évre .... 1 frt

Előfizetések legcélszerűbben póstautalványnyal a „Magyar 
Gazdasszonyonyok Lapja" kiadóhivatalába, B udapeste n. 
Z o 11 á íi-u tea 13. intézendők.

Mindkét lapból levelező lapon való megkeresésre a kiadó 
hivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatvány-számokat 

Mimikét lapból kaphatók még íolió évi teljes példán ok. 
Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvke­

reskedésben és postahivatalnál is elfogadtatnak.
A „Magyar Háziasszony" és a ..Magyar Gazd- 

asszony ok Lapja" járatásával minden magyar nő, gazdasszmiy. 
sokat nyer. E hetilapok mindegyikében a nők hivatását és mun 
kakörét teljesen átölelő oly sok és változatos cikkek es közie­
méin ek jelennek meg, többnyire női kezek által Írva s a mel­
lett szórakoztató közleményekkel anuvira el van látva, hogy az 
előfizetési árt nem sajnálhatja reá egv vő sem. a ki ismeret 
körét szélesíteni és munkakörében tapasztalatait gazdagítani 
óhajtja. 70. ő — 1
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Hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék az lsi4. 

t e. 15. és 38. írtj ai rendelkezéséhez képest közhírré 
teszi, hogy a folyó évi január 12-én elhalt Hideg József 
zala-egerszegi kir. közjegyző kezelési könyvei es iratai 
e királyi törvényszék által átvetettek s az itt hereiül.- 
zett közjegyzői levéltárban Somogy dán.» kir. törvény 
széki biró, ‘mint az 1S74. 32. t. e. Hi". $ a szerint nmg- 
bizott közjegyzői levéltárinik által a hivatkozott t. <•. 
162 - 164. §§-aiban előirt módon őriztetnek . illetve 
kezeltetnek.

A kir, trvszék Zala-Lg • rszegeu. •)->>-au.1885. tébr.

Dr. X izhimh ay
93. 1—1. t jegyző.

JOOOOOÜOOÖJÖOOOOÜÖÍ««
melyben a mi 

Lain Expeller
készítménvütik több mint 15 év óta a közönség által
Támaszkodva a bizalomra,

a zokorészesíttetik, szabadságot veszünk magunknak, 
kik e szert még nem ismerik, egy kísérlet tételére lel 
hívni. Ezen régelismert hdzixzemek nines szüksége a reá­
lamra, ez önmaga által legjobban apinitatii,\ a mint azt 
egy próba igazolni fogja. A Pain-Expeller bedörzsöli . 
használtat!k cstíz és köszvény ellen. Ara 40 vs 70 kr. 
egv üvegnek: készletben a legtöbb gvógx szertárban. 
Hamisítványok elkerülése végett, <->aki< ../lleh/> , -fö <
horgony Pain-Kxpeller" kérendő s semmi esetre se má< 
fájta. Richter F. Ad. es tarsa. Becs. Főraktár 
Pragabatl az ..arany oroszlán" gyógyszertárban, Niki t- 
platz i.

Raktár: Török József gyógv-zertára líudapest n. 
Ki rá Ív u. 12. sz. 14. > 4.
*■■11 wir     —. n.,— „ ..■„.„'■■ni.ii ,,.,..,..-.,..    ......... . i ———

44 v. 1885. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az H<Sl. évi LX. t. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, lmg;v a znia 
egerszegi kir. járásbíróság 1084 p. <>. szánni végző», 
által Weisz Ede zala-egerszegi lakos végrehajtató javam 
Polgár Mihály és Polgár János szent k>/ma i.unl.j 
lakos ellen 202 frt 50 kr. tőke és ennek járulekai én­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 361 írtra becsült két ló. lószekér, egv ii.-zu 
tinó, egy szopós borjú, sertvések. aj bordók és kádok­
ból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján Lend, 
eladatása elrendeltetvén, ennek a lnT\ színén vagvis ni 
peresek szent kozmadombjni lakásán leendő e-zk. /!■».-r. 
1885-ik évi április hó iS-ik napjanak déieloh 1" 
órája batáridőül kitiizetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1 s<!. évi EX. t. 
v. 107. § a értelmében a legtöbbet Ígérőinek bv<»árun 
alul is elad:.<.ni fognak.

Az eláverezendő ingóságok vételára az 11. évi 
LX. t. v. 108. Lábán megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt X.-Égerszögen, 1SS5. évi április ln» ti. napján.
NÉMETH SÁNDOR

89. 1 —1. kir. bírósági végrehajtó.

Én CSILLAG ANNA

bt

eva

ti)

ANNA CSILLAG.
az óriási hajjal a nügy.-i'denni Iv'-zönscguvk tudi>in;i>;íra iif■ /■ ■ r11. 
hogy általam feltalált liajn.»ves-zt<» pomádet. melyiu k I 1 havi lia<r- 
nálata után lmjain 1S5 centiméter hosszt úri - i. a nagv.-i d.-iuu 
közönség használat ára hooátoni <» ki ám húr i.álani kupira.■ ke. 
gonként 50 krajcár, 1 forint es 2 forint. Hajkeiiőesöm orvosi 
tekintélyektől különös jó szuv gyanánt leit elismerve haj és s/s 
kálynövesztesre. fejfájás, migraine, liajkihulias. I,orpakej.d, - 
kupaszszá levés ellen, erősíti a hajgyökerít. el..u.oz<litia a 
szakálluövest es a légiin, toilette keuövs.
Csillag Alma és Társa i;p,»t. \ l király-u 26.

Csillag Anna kisasszony maga az elárusítón.).

haj-

► 8
Nyomai ott Tally R. gyorsssytóján Zala-Egevszegou.

b


